

# 为救落水者 “兵哥”海中托举10分钟

事发三浴 北部战区海军军官宁金龙跳海救人腿部被划出十几道伤口



宁金龙奋力向落水女子(红圈处)游去。视频截图



宁金龙海中托举落水者。视频截图



众人合力将落水女子抬上救援艇。视频截图



落水女子成功获救。视频截图

“救命，有人落水了！”昨天11点40分左右，青岛第三海水浴场传来求救声，一位40岁左右的女子不慎落水，情况十分危急。关键时刻，中国人民解放军北部战区海军某旅军官宁金龙闻讯第一时间赶到现场并下海救人，在救援过程中，他的腿上被划出十几道伤口……昨晚，青岛早报记者第一时间采访了跳海救人的宁金龙。



宁金龙腿部多处被划伤。本人供图

## 吃午饭时听到海边求救声

“我们当时正在吃饭，因为驻地离着海边木栈道很近，战友第一时间注意到了海边群众的求救声。”宁金龙向记者讲述道。“当时的风浪特别大，海面情况十分复杂，得知有人落水，大家心里都很着急。”宁金龙说，他和战友赶快拿上救援工具往海边赶去。

到达现场后，宁金龙发现落水女子仰面漂浮在海面上，已经离岸边近30米远，且还在不断向深海漂去。来不及多想，宁金龙把衣服、鞋子脱掉后立即下水救人。“海面上的风格外大，水也很凉，当时体感水温大概在5℃左右。当时虽然感觉特别冷，但是更加担心落水女子的生命安全，很怕她因为失温而休克。”穿好救生衣后，宁金龙正准备往落水女子处游去，不料猛然被一个浪头拍回到礁石上，礁石表面布满了贝壳，宁金龙的大腿、小腿被多处划伤，最长的一条口子长

达12厘米。

顾不上流血的伤口，宁金龙再次奋力向落水女子处游去。“我看不见她仰面躺在海面上，头部还在水里浮沉，很担心她会呛水。奈何受到风浪的阻挡，前进的每一步都很艰难。当游到落水女子身边时，宁金龙的体力消耗已经很严重了。“我先把这位女子的头部托举起来，确保她口鼻不再接触海水，然后仔细观察了一下她的情况，当时她口中不断吐出白沫，而且呼喊她也没有回应，几乎完全失去意识，我尝试给她穿上救生衣，并等待队友的增援。”宁金龙说。

## 海中托举赢得宝贵救援时间

一边抵挡着风浪一边托举着落水女子，宁金龙的双手很快变得酸痛起来，腿上的伤口也在海水的浸泡下疼痛难忍，但他咬牙坚持着。大概过了10分钟，附近的救生艇及时赶到，宁金龙在救援人员的协助下把落水女子抬上救援艇，轮到他上船时，他的双手已经没了力气。“最后感觉有些体力不支了，落水女子安全上船后，我那口气一下子松了下来，才发觉手特别酸，一点劲都使不上了。”宁金龙说。

宁金龙上岸之后，确认落水女子被救护车接走后才放下心来。战友把宁金龙接回驻地，帮他简单处理了伤口，这时候他才发现腿上大大小小的擦伤多达十几处。当天下午，宁金龙到医院接受了治疗。

说起下海救人那一瞬间，宁金龙表示，“当时什么也顾不得考虑了，只想着赶快把人救上来。作为一名军人，当人民群众的生命安全受到威胁时，我们有责任第一时间伸出援手，无论是我还是我的战友，都会冲锋在前，这也是我们人民子弟兵的责任和义务。我希望我们能成为群众最信任的那群人。”宁金龙说。

## /记者手记/ 危急时刻，总有人挺身而出

宁金龙的奋不顾身，充分展示了人民子弟兵的“善”和“暖”。他是平凡的，更是发光的。他用实际行动践行着善举，诠释着人与人之间的温暖与大爱。

近两年，在青岛这片海，跳水救人的军人、退役军人还有很多。

去年3月，栈桥西侧一名女子落水，双手伸出水面，不停挣扎呼救。危急时刻，赵永超跳入海中，在汹涌的海浪中将女子托举起来。赵永超的举动也被人们称为“最美托举哥”。救人者赵永超是青岛栈桥风景管理区的一名保洁员，也是一名退役军人，曾多次荣获部队嘉奖，2014年转业。

去年4月，章巍在五四广场沿海一线巡逻时听到群众呼喊，只见海面上漂

浮着一名男子，海浪不时没过该男子，情况十分危急。章巍抱起救生圈跳入海中，全力向落水男子游去，在海岸救援人员与群众通力协作下，成功将落水男子营救上岸。落水男子转危为安，但章巍为了救人，胸口、腿部等多处被礁石划伤。章巍是一名退役军人，退役后加入青岛市公安局市南分局特巡警大队，长期从事沿海一线治安、快反工作。

除此之外，近年来岛城还先后涌现出跳水救人的莱西老兵李文饶、跳河救人的胶州市退役军人张丕照……

平凡善举，最抚人心。危急时刻，总能有人挺身而出，他们的勇敢举动给了人们无限的勇气和希望，也时刻感动着我们、温暖着我们。